

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (4343)

СУББОТА, 10 февраля 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

● В ОБКОМЕ КПСС

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

В Тяжинском районе за последние годы накоплен некоторый опыт подготовки механизаторских кадров из числа рабочих других отраслей, служащих, работников управленческого и инженерно-технического персонала.

Для обеспечения совхозов и колхозов района механизаторскими кадрами в текущем году Тяжинский райком КПСС и райисполком, используя этот опыт, организовали подготовку комбайнеров из числа работников районных организаций и учреждений.

В районном центре на курсах комбайнеров обучаются работники райисполкома, управления сельского хозяйства, межрайонного объединения совхозов, районного объединения «Сельхозтехника», леспромхоза и других организаций — всего 80 человек. Кроме того, в совхозах и колхозах района обучаются всех категорий работников механизаторским профессиям.

других эта работа организована в совхозе «Ступинский», что позволяет ему своевременно проводить все полевые работы без привлечения механизаторов со стороны.

Бюро обкома КПСС одобрило опыт Тяжинского района в организации подготовки механизаторских кадров из работников районных организаций, а также рабочих, служащих, инженерно-технических работников совхозов и колхозов, обязало райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение «Сельхозтехника», первичные партийные организации, руководителей совхозов и колхозов по опыту подготовки комбайнеров в Тяжинском районе организовать обучение всех категорий работников механизаторским профессиям.

● Идет Всесоюзное соревнование

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив оборотного депо с большим воодушевлением воспринял постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение пардохозяйственного плана на 1973 год». Отвечая на него практическими делами, локомотивчики приняли на себя повышенные обязательства, решив годовой план грузоперевозок выполнить к 28 декабря, сверх плана перевезти 1 миллион тонн пардохозяйственных грузов. Для этого каждой локомотивной бригаде необходимо выработать 100 миллионов тонно-километров и повысить техническую скорость на 0,2 километра в час. За счет приме-

нения более экономичных режимов вождения поездов, повысив эффективного рекуперативного торможения, различного использования топливно-энергетических ресурсов сэкономить в текущем году против установленных норм 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Считая одной из главных задач обеспечение безаварийной работы на железнодорожном транспорте, добиться дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины, улучшения технического состояния электровозов.

Большое значение для ре-

шения поставленных задач имеет техническая грамотность локомотивных бригад. Многие работники намерены в теку-

щем году повысить свою квалификацию.

В решающем году пятилет-

ки коллектива оборотного депо поставил перед собой задачу — добиться высокого звания коллектива коммунистического труда.

И свое слово локомотивчики держат крепко. Уже в январе план по перевозке народнохозяйственных грузов выполнен успешно. Сэкономлено свыше 112 тысяч киловатт-часов электроэнергии. 54 локомотивные бригады перекрыли месячные обязательства. Самые высокие показатели у машинистов А. В. Смирнова, С. М. Токаря, М. Д. Прокопчука, Л. М. Безносова, В. А. Титова и других.

В. КОЖЕВНИКОВ,
секретарь парторганизации оборотного депо.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ВО ГЛАВЕ КОЛХОЗА

К 25-ЛЕТИЮ РАБОТЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. Д. БАКЛЫКОВА НА ПОСТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА ИМ. МИЧУРИНА.

Это было в 1948 году. Двадцатисемилетнего учителя из деревни Шуринки Василия Даниловича Баклыкова пригласили в райком партии и предложили возглавить колхоз «Комсомольская искра», в той же Шуринке.

Выбор этот был сделан не случайно. Вся жизнь В. Д. Баклыкова прошла в этой степной деревне у односельчан. Здесь он родился, вырос, здесь в тридцатые годы, закончив педучилище, начал учительствовать, отсюда в сороковом его призвали в Красную Армию. Домой В. Д. Баклыков вернулся лишь через пять лет, пройдя тяжелые фронтовые дороги Великой Отечественной войны, освобождая от коричневой чумы родную землю, Польшу. Вернулся с погонами младшего лейтенанта, с двумя боевыми наградами — орденами Красной Звезды и Отечественной войны второй степени.

И снова — школа, шумная детвора. Обучая ребятишек грамоте, Василий Данилович все чаще задумывался над тем, почему скучны земли его родной деревни, почему не рождается на ней большой хлеб. И все больше убеждался: дело не в земле, если хорошо постараться, грамотно обработать, и посеять, она может дать хороший урожай. И он решил доказать это своим односельчанам. Попросил колхоз выделить участок поля, набрал добросовестных ребят в звено и стал его руководителем, одновременно работая в школе. И уже в первый год звено Баклыкова собрало самый высокий в округе намолот хлеба, а впоследствии установило рекорд: получило без малого по 20 ц зерна с гектара. По тем временем это был настоящий подвиг, и Родина высоко оценила его, присвоив В. Д. Баклыкову в 1948 году звание Героя Социалистического Труда и удостоив высшей награды — ордена Ленина.

И вот в том же сорок восьмом, 11 февраля, бывший учитель стал председателем колхоза «Комсомольская искра», а через два года возглавил укрупненный колхоз (к Шуринке присоединили владения соседних артелей), получивший имя И. В. Мичурина. С тех пор вот уже четверть века несет Василий Данилович бессменную трудную вахту у руля этого колхоза.

Нет подобности говорить о том, каким был и каким стал за эти годы колхоз, как выросла и окрепла его экономика, как неизвестно изменился облик Шуринки. Об этом уже много писалось на страницах районной, областной и центральной печати. В переменах этих могли убедиться многочисленные делегации из соседних хозяйств и из других колхозов области. А их за по-

следние 10 лет в Шуринке побывало множество: ведь колхоз им. Мичурина стал школой передового опыта в областном масштабе, хлеборобы едут сюда учиться организации и технологии степного земледелия.

Поучиться у мичурицев есть чему. Благодаря высокой культуре земледелия, четко отложенной организацией работ колхоз даже в самые суровые годы получает высокие урожаи, и они из года в год растут. За 1961—1965 годы средний сбор зерна с гектара здесь составил более 13 центнеров, а в следующий пятилетке — 16 центнеров. Хороший старт мичурицкие хлеборобы взяли в девятой пятилетке. В 1971 году зерновые здесь уродили по 27 с лишним центнеров, в минувшем трудном сезоне — по 25,1 центнера. Колхоз получает стабильные сборы кукурузы на силос, другие культуры. А это основа роста производства животноводческой продукции.

Все это результат многолетних поисков мичурицких хлеборобов наилучшего варианта системы земледелия, творческого подхода к обработке земли, срокам сева, удобрению и накоплению влаги на полях. Эксперименты. Сколько их было — не счесть. Поля колхоза превращены в огромную лабораторию, где испытываются все новые и новые приемы и методы и выбираются те из них, которые обеспечивают высокий урожай. Инициатор и организатор всех этих экспериментов — В. Д. Баклыков.

Партия и правительство высоко оценили его большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства, наградив орденами Трудового Красного Знамени (в 1967 году) и Знак Почета (в 1971 году), медалями. Василий Данилович награжден также двумя серебряными медалями ВДНХ. По достоинству оценен труд и многих других земледельцев колхоза, специалистов, ставших добрыми помощниками и надежной опорой в творческих поисках председателя.

Коммунист В. Д. Баклыков все эти 25 лет работы председателем колхоза ведет большую общественную работу. Он избирался членом обкома и райкома КПСС, депутатом областного и районного Советов. А совсем недавно он избран председателем областного Совета по социальному страхованию колхозников.

Завтра — 25 лет бессменной работы В. Д. Баклыкова на посту председателя колхоза им. Мичурина. И от имени всех читателей, тружеников сельского хозяйства мы сердечно поздравляем его с этой знаменательной датой, желаем новых творческих успехов на пеленкой хлеборобской ниве.

В. МАТВЕЕВ.

по 110 тонн при задании 98 тонн.

Обсудив январские итоги, животноводы наметили новые рубежи в соревновании на февраль. Сейчас на всех фермах идет борьба за дальнейшее повышение продуктивности, успешное выполнение обязательств, принятых на период Всесоюзного соревнования и на 1973 год. И первые февральские дни показывают, что борьба эта приносит хорошие плоды. Суточные надои достигли 6,4 кг на корову. Это на килограмм с лишним выше прошлогодней продуктивности.

И. ЦВЕЛЕВ,
секретарь парткома колхоза «Новый путь».

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Животноводы колхоза «Новый путь» успешно завершили первый месяц третьего, решающего года пятилетки. Принятые обязательства они уверенно выполняют. Надой молока на корову составил 183 кг, это на 41 кг больше январского надоя прошлого года. Высокой продуктивности добились А. Иванюк, А. И. Бормотова, М. А. Лапикова. Каждая корова их групп дала по 277—289 кг молока. Это значительно больше личных обязательств доярок.

Удачным был январь и для животноводов фермы молодняка крупного рогатого скота. Привесы говорят сами за се-

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 8 февраля, во второй — привеска (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 8 февраля прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

| | | |
|------------------|-----|------|
| «Ударник полей» | 8,4 | -0,2 |
| Им. Ленина | 6,7 | +1,6 |
| «Ленинский путь» | 6,6 | -0,1 |
| «Новый путь» | 6,4 | +1,3 |
| «Колос» | 6,4 | +0,2 |
| «Краснинский» | 6,4 | -0,3 |
| «Заря» | 6,2 | -1,1 |
| «Калининский» | 6,1 | - |

| | | |
|------------------|-----|------|
| «Гигант» | 6,0 | -0,1 |
| Им. Мичурина | 5,6 | -0,1 |
| «Искра» | 5,5 | +0,7 |
| «Путь к коммун.» | 5,4 | -0,6 |
| «Красное знамя» | 5,2 | -1,1 |
| «Кузбасс» | 5,2 | -1,1 |
| Им. Чкалова | 5,1 | -0,6 |
| Им. Жданова | 5,0 | -0,8 |
| «Мир» | 4,7 | -0,1 |
| «Заветы Ильича» | 4,4 | -0,4 |
| «Вагаповский» | 4,3 | -0,2 |
| «Родина» | 4,3 | -0,9 |
| «Рассвет» | 4,2 | -0,8 |
| «Труд» | 4,0 | -0,8 |
| По району: | 5,6 | -0,3 |

Рассказы о коммунистах

Деревня Еремино, где расположена третья комплексная бригада колхоза «Ударник полей», до самого недавнего времени «колбаской» тянулась вдоль берега реки Ини. Открытая ветрам со всех сторон, зимой утопала она в снежных сугробах, а летом лопухи да крапива буйно разрастались на пустырях, улицах, окраинах, за огородами.

В самом начале Великой Отечественной войны сюда по переселению из Запорожской области приехала семья Бориса Александровича Голштейна. Было тогда мальчику всего 7 лет. Шли годы. Паренек подрастал, учился в школе. Вместе со сверстниками развлекался на досуге детскими забавами, а в 12 лет начал работать в колхозе. Сначала на разных работах, а потом окончил курсы трактористов при Промышленновской МТС и стал механизатором.

Немало пришлось пережить в те годы. Бывало, что сам оплошает по молодости, а больше всего оторвали беспорядки и неорганизованность в хозяйстве. С этим никак не хотел мириться молодой, энергичный парень.

Планы партии по подъему сельского хозяйства были понятны и близки, и с годами все больше крепла уверенность в том, что он может и должен стать бойцом партии в борьбе за осуществление этих планов. В 1960 году партийная организация колхоза оказала ему высокое доверие — принял в члены КПСС, а спустя три года колхозники избрали его бригадиром третьей комплексной бригады.

Доверие селян и радова-

ВСЕГДА С НАРОДОМ



ло, и пугало. Уже было скромное наследство оставили молодому бригадиру его предшественники: низкая трудовая дисциплина, скотные дворы примитивные, урожай собирали всего по 7,4 центнера с гектара, а на одну фуражную корову надавали по 1998 килограммов молока.

Взять крутой подъем сельскохозяйственного производства было нелегко, но можно. Главное, рассуждал Борис Александрович, вселить в людях уверенность и неуклонно вести их к намеченной цели. Не жалея сил и времени, отдался он организаторской работе, ни на минуту не забывая о нуждах и запросах колхозников. И этот труд окупался. Все больше становилось активистов — единомышленников, на смену неразберихе приходили организованность в труде, инициатива, почина механизаторов, животноводов, а бригадир заботливо поддерживал творческие начинания. Дружная совместная работа давала свои плоды.

В 1970 году бригада получила урожай зерновых 19 центнеров с гектара, в 1971 — 23,6, в 1972, несмотря на массовую полегłość хлебов и дождливую погоду во время уборки, — по 24,8 центнера. Были выстроены новые скотные дворы, выросла мясная и молочная продуктивность скота. Надои на фуражную корову, например, достигли 3 604 килограммов.

Вместе с ростом производства продуктов земледелия и животноводства улучшалось благосостояние колхозников, благоустраивался поселок. Сейчас Еремино это уже не «колбаска» вдоль берега реки Ини, а большой поселок с двумя улицами добрых крестовых домов. Распаханы и пущены в сельскохозяй-

ственный оборот 26 гектаров пустырей, некогда зараставших чертополохом, а в этом году намечено освоить еще 20:

Для молочного производства в бригаде строится механизированный комплекс на 300 коров, окультуриваются пастьбища на площади 115 гектаров. Две уже сооруженные плотины задерживают талые воды для их полива.

Многое сделано и для нового урожая. Осенью под всю площадь посева зерновых вспахана зябь, на поля вывезено 10 тыс. тонн перегноя, заготовлено 120 тонн минеральных удобрений, приобретена техника для их внесения в почву.

Дела комплексной бригады — это не единственное, чем живет коммунист Голштейн.

Селяне оказали ему высокое доверие — в течение ряда лет избирают его депутатом Морозовского сельского Совета. И он оправдывает их доверие.

В составе Совета он активно работает как член исполнкома и председатель сельскохозяйственной ко-

миссии, регулярно встречается с избирателями своего округа. Они идут к своему депутату за советом и помоему по семейным, бытовым и культурным вопросам. И он находит время и правильно решает их.

В круговороте повседневных производственных и общественных дел Борис Александрович не забывает и о самообразовании — успешно учится на пятом курсе сельскохозяйственного техникума и надеется в этом году получить диплом зоотехника.

Плодотворный труд бригадира комплексной бригады коммуниста Б. А. Голштейна высоко оценен. Его неоднократно награждали Почётными грамотами, денежными премиями, Бронзовой медалью ВДНХ, медалью «За трудовую доблесть». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а за успехи в 1972 году — орденом Трудового Красного Знамени.

**Н. АЛЕМЖИН,
селькор.**
На снимке: Б. А. Голштейн.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ КУЗБАССА БРИКЕТЫ для КОРОВ

Ленинск-Кузнецкий район. Подсобное хозяйство «Ленинуголь» славится в районе высокой сохранностью новорожденных телят, они почти не болеют. А все дело в том, что стельные коровы здесь находятся на особом режиме кормления и ухода. За 10—15 дней до отела животных переводят в родильку, где в их меню включают минеральную подкормку в виде брикетов.

Готовят брикеты так. 30 кг концентратов тонкого помола (60 процентов ячменя, 40 — овса) заливают горячей водой (температура ее 60—70 градусов). Предварительно в воде растворяют 0,5 кг соли и 0,5 миллилитра рыбьего жира. Одновременно готовят смесь: на литр горячей воды берут 200 граммов блювитина, 1 грамм медного купороса, 1 грамм кобальта, 1 миллиграмм настойки йода и одну столовую ложку тривитамина. Заваренные концентраты и взвешенные вещества смешиваются. Из этого состава получается густая клейкая масса, из которой и готовят брикеты в форме шариков весом по 120—150 граммов.

(«Знамя труда»).

КАССА ПЕНСИОНЕРОВ

Яшкинский район. Вот уже пятнадцатый год существует при Яшкинском райсовете касса взаимопомощи пенсионеров. В ней состоят 700 человек, около 80 процентов всех пенсионеров района.

Касса взаимопомощи пользуется большой популярностью у населения. Она оказывает материальную помощь пенсионерам — выдает им долгосрочные и краткосрочные ссуды на срок до 10 месяцев. Кроме того, касса взаимопомощи ежегодно арендует в лесничестве лесосеку, где пенсионеры заготавливают дрова. На средства кассы заготавливается и доставляется на дом теплоизоляция и пестропасным пенсионерам.

Для более оперативной работы в нескольких селах и деревнях созданы филиалы кассы, их уполномоченные собирают членские взносы, получают долги за ссуды, ведут разъяснительную работу и т. д.

(«Путь Ленина»).

КОЛХОЗНЫЙ „ОГОНЕК“

Юргинский район. Интересный вечер — «Колхозный огонек» — состоялся недавно в селе Лебяжье — Асаново. Посвящен он был передовикам животноводства земельного колхоза — дояркам, скотникам, телятницам. Много добрых слов, песен, музыки, частушки прозвучало в этот вечер для уважаемых тружеников села. Подготовили и провели его работники культуры и сельские учителя.

(«Свет Ильича»).

Обзор подготовил
В. БУХГОЛЬЦ.

СЛУЖБА БЫТА ЕСЛИ НУЖЕН ХУДОЖНИК...

В нашей газете за 18 января был напечатан фельетон «Трешкин жив!». В нем, в частности, говорилось о том, что в районе нет организации, которая занималась бы изготовлением средств наглядной агитации. Многие предприятия вынуждены обращаться к «трешикам». В настоящее время Промышленновский ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстрой» может выполнять по заказу художественные работы на постели, деревялокистой плисте, стекле, оформлять красные уголки, клубы, библиотеки, Доски почета, писать таблицы, транспаранты и выполнять ряд других художественных работ. Об этом сообщил в редакцию мастер участка А. Е. Мясоедов.

(Наш корр.).

„Сельхозтехника“ примет заказы...

КРУГЛЫЙ ГОД — В РАБОТЕ

Круглый год не будет знать «канкул» в хозяйствах нового 1972 года коллектив ремонто-строительного участка добился хороших результатов. План был выполнен на 102,5 процента. По итогам четвертого квартала участок занял классное место в тресте, за что был награжден Почетной грамотой, а лучшим работникам вручены денежные премии. Хорошо потрудились в прошедшем году столяры И. П. Унрау, А. И. Паников, Б. И. Унрау, бригадир А. Н. Скорюшин, рабочая склада О. М. Протасова, рабочий И. В. Ладошин и другие.

Коллектив решил и в текущем году трудиться хорошо и по-настоящему освоить новый вид услуг населению.

В первые дни жизни — до месяца — цыплятам необходимо устойчивое без температурных перепадов тепло. Его дают фермам новые брудеры БП-1. Они оснащены автоматическим регулятором температуры, контрольным термометром, способны обогреть —

«ПЕЧКА» ДЛЯ ЦЫПЛЯТ

каждый — два с лишним квадратных метра, на которых размещается 500—600 цыплят.

И еще одно достоинство: брудеры — пожаробезопасны, снижают по сравнению с существующими установками расход электроэнергии на треть.

(Корр. ТАСС).

ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА 1972 ГОД

| Наименование предприятия | Производство валовой продукции | | Реализация | | Производительн. труда | | Сред. зараб. плата | Прибыль | | Вып. продукт. на 1 руб. осн. производственных фондов в руб. | |
|---|--------------------------------|--------------|------------------------|--------------|-----------------------|-----------------------|--------------------|-------------------|--------------|---|-------------|
| | факт. произвед. в тыс. руб. | в % к плану | фактическ. в тыс. руб. | в % к плану | в % к плану | 1972 г. в % к 1971 г. | | факт. в тыс. руб. | в % к плану | 1971 г. | 1972 г. |
| Промышленновское объединение «Сельхозтехника» | 361,0 | 118,3 | 358,0 | 121,3 | 110,7 | 119,4 | 112,5 | 39,9 | 434,0 | 0,39 | 0,49 |
| Тарасовское отделение «Сельхозтехники» | 463,0 | 112,3 | 469,0 | 118,7 | 109,9 | 110,2 | 110,2 | -12,3 | — | 1,65 | 2,23 |
| Рельсостройочный поезд № 29 | 667,0 | 114,0 | 695,0 | 116,1 | 102,4 | 101,4 | 105,3 | 39,0 | 78,0 | 0,28 | 0,32 |
| Промышленновский хлебоприемный пункт | 1489,6 | 111,9 | 1763,5 | 110,7 | 101,0 | 111,0 | 116,6 | 308,3 | 121,5 | 1,87 | 1,70 |
| Лесхоз | 606,6 | 110,4 | 586,0 | 105,9 | 104,7 | 109,4 | 109,4 | 243,9 | 111,4 | 0,86 | 0,89 |
| Пивзавод | 1796,8 | 104,2 | 1814,8 | 105,3 | 103,1 | 105,6 | 102,4 | 600,4 | 121,1 | 0,95 | 0,95 |
| Типография | 30,9 | 104,7 | 30,9 | 104,7 | 104,9 | 103,9 | 104,0 | 10,4 | 146,4 | 1,25 | 1,46 |
| Головной молочный завод | 8991,0 | 101,5 | 8991,0 | 102,2 | 100,5 | 97,5 | 91,1 | 415,0 | 103,7 | 9,21 | 8,51 |
| Песочный карьер | 163,0 | 99,3 | 145,0 | 100,6 | 82,8 | 83,5 | 86,9 | -23,0 | — | 0,33 | 0,25 |
| Деревообрабатывающий завод | 598,5 | 95,0 | 560,6 | 94,5 | 92,0 | 98,6 | 96,1 | 68,1 | 77,9 | 2,64 | 2,87 |
| Титовское отделение «Сельхозтехники» | 622,0 | 88,6 | 624,0 | 98,2 | 96,5 | 99,6 | 98,5 | 14,9 | 114,6 | 0,76 | 0,67 |
| Завод «Спецмашеталь» | 3250,0 | 87,4 | 3183,0 | 87,0 | 89,2 | 91,8 | 94,7 | 608,0 | 80,1 | 2,41 | 2,43 |
| ИТОГО: | 19039,4 | 100,2 | 19210,8 | 101,1 | 98,6 | 97,0 | 100,3 | 23 42,6 | 102,3 | 1,85 | 1,75 |

Промышленными предприятиями района в истекшем году произведено продукции на 19039,4 тысячи рублей, что составило 100,2 процента. Выпущено сверх плана ее на 38,6 тыс. руб. Реализовано продукции на 19210,8 тысячи рублей, или на 216 тыс. руб. больше запланированного. Получено сверх плана 53,3 тысячи рублей прибыли. Товаров народного потребления было изготовлено на сумму 5492,9 тысячи рублей, 101,6 процента к плану, в том числе в счет дополнительного задания — на 218,7 тысячи.

Высоких производственных показателей добились коллективы пивзавода, лесхоза. Хорошие результаты у голмолова, Промышленновского хлебоприемного пункта, Промышленновского объединения и Тарасовского отделения «Сельхозтехники», рельсостройочного поезда № 29.

Однако в работе предприятий в 1972 году были серьезные недостатки. Так, производство продукции по сравнению с 1971 годом снижено на 0,6 процента,

или на 98,8 тысячи рублей. Существенный спад наблюдался на заводе «Спецмашеталь», песочном карьере, Титовском отделении СХТ. Уменьшилась на 164,5 тыс. руб. по сравнению с предыдущим годом реализация на тех же предприятиях и деревообрабатывающем заводе.

Сорванным оказался годовой план по производительности труда. За счет чего же в целом по району выросло производство промышленной продукции? За счет увеличения числа работающих. Их содержалось больше положенного на 26,5 человека. Они произвели продукции на 304,3 тыс. руб. Снизили производительность труда заводы «Спецмашеталь» и деревообрабатывающий, песочный карьер, Титовское отделение «Сельхозтехники». Недодано продукции за счет этого на 522,1 тыс. руб.

На шести предприятиях увеличились затраты на производство продукции, отчего возросла ее себестоимость. По району снижен выпуск на 1 рубль основных

производственных фондов на 10копеек по сравнению с 1971 годом: в том числе по заводу «Спецмашеталь», по головному молочному заводу, песочному карьеру, Титовскому отделению СХТ сменилась половина рабочих. Велика текучесть кадров на ДОЗе, голмолове и некоторых других. 235 человек совершили прогулки и не работали 944 дня. Из-за этого потеряно продукции на 47,2 тысячи рублей.

Неудовлетворительное состояние дел на заводе «Спецмашеталь» сложилось в результате несогласованности плана выпуска и поставок, а также реконструкции основных участков и внутрихозяйственной неорганизованности. Очень неритмично работали коллективы песочного карьера и Титовского отделения «Сельхозтехники». Титовцы завалили план из-за реконструкции полигона, отсутствия ремонтного фонда, из-за того, что цемент поступал нерегулярно. Плохо обстоят дела и на деревообрабатывающем заводе.

Из анализа создавшегося положения видно, что много еще на наших предприятиях бесхозяйственности и расточительст-

ва, слабо поставлен учет рабочего времени, низка трудовая дисциплина, большая текучесть кадров.

Так, в 1972 году промышленные предприятия уплатили штрафов на сумму 44,8 тысячи рублей за простой вагонов под грузовыми операциями и другим причинам. В том числе заводы «Спецмашеталь» — 15 тысяч, деревообрабатывающий — 10,7, песочный карьер — 8, Промышленновское объединение «Сельхозтехники» — 7,1, рельсостройочный поезд № 29 — 3.

Статистические отчеты по труду, заработной плате и использованию рабочего времени составляются несвоевременно и низкого качества. Это говорит о том, что учету рабочего времени на промышленных предприятиях не уделяется должного внимания, не подсчитывается ежедневно количество и качество затраченного труда.

В 1972 году принято всего было 528 человек, уволено 479,

т. е. сменилась третья часть всех работающих. Причем 40 человек уволены за прогулы. А на заводе «Спецмашеталь», пивзаводе, в Титовском отделении СХТ сменилась половина рабочих. Велика текучесть кадров на ДОЗе, голмолове и некоторых других. 235 человек совершили прогулки и не работали 944 дня. Из-за этого потеряно продукции на 47,2 тысячи рублей.

Более 40 тысяч человеко-дней пропущено по болезни. Много допускается сверхурочных работ. Словом, руководителям промышленных предприятий предстоит в 1973 году немало потрудиться, чтобы отмеченные выше недостатки устранились и наладить производство по-настоящему. Им необходимо строго соблюдать государственную дисциплину по выполнению планов. Ведь госплан является законом для всех.

В. ФЕДОРИНА,
председатель районной плановой комиссии.

ПРИНИМАЯ воинскую присягу, каждый солдат клянется быть бдительным, строго хранить военную и государственную тайны. Быть бдительным — это значит всегда помнить, что ты стоишь на страже Родины, держать в боевой готовности оружие и военную технику. Бдительность нужна всегда! На боевом посту и тактических занятиях, в морских походах и повседневной жизни. Нести бдительно службу — значит не дать ни одному шпиону или диверсанту уйти безнаказанно с нашей территории, а также быть всегда готовым нанести ответный удар напавшим врагам. С разными целями империалисты засыпают нам — тайных агентов, чтобы выведать государственные секреты, и этим ослабить нашу боевую мощь. Поэтому долг каждого воина — беречь служебные документы, пресекать болтливость, строго соблюдать правила переговоров по радио и телефону, не разглашать военную тайну в личной переписке. Словом, закрыть все каналы, через которые враг мог бы получить интересующую его

информацию.

Хочу рассказать о нескольких эпизодах из партизанской жизни в годы Великой Отечественной войны, когда воинская бдительность сыграла большую роль в обезврежива-

ния в отряд. На следствии они полностью признались.

Или другой случай. Чех по национальности перешел на нашу сторону с оружием и всей амуницией. Он сказал, что друг и коммунист по убеждению.

БУДУЩЕМУ ВОИНУ

на немецкий штаб, имея несколько пулеметов. Сам же староста скрывался в потайных местах, и найти его — дело было не из легких.

Село это было стратегическим военным пунктом. Стояла задача уничтожить отряд во главе с Шубицем. И вот наши автоматчики, переодевшись в немецкую форму, на конях въехали днем в село со стороны немецкого гарнизона. Староста со своей бандой выходит встречать нас. Приглашает в дом, где на столах уже угощение. Через несколько минут староста был арестован, а многие его парни перешли к нам в отряд и в дальнейшем оказались хорошими партизанами.

Свой рассказ мне хочется закончить словами Юрия Алексеевича Гагарина: «Верность Родине, партии, делу коммунизма, высокое чувство долга перед обществом, перед коллективом — это самое важное, самое дорогое в характере, в моральном облике советских людей, воинов нашей армии и флота.»

Л. МАМЕТЬЕВ,
военрук школы № 2.

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ...

ни врага. Я был участником и свидетелем тех событий. Фашистское командование с целью получить сведения о партизанских отрядах создавало сеть шпионско-диверсионных школ, в которые набирали граждан, недовольных Советской властью, слабовольных. Окончив эти курсы, шпионы и диверсанты большей частью по двое, направлялись в партизанские отряды, примерное расположение которых знали. Перед ними ставилась задача: узнать о численности и вооружении отряда, моральном духе партизан, командном составе и планах действий. Мы

знали о таких группах и всегда были наготове. И вот однажды, в мае 1943 года, наша рота шла на специальное задание. В лесу нам встретились двое парней, разыскивающих партизанский

СНОВА ВАЛЮТНАЯ ЛИХОРАДКА

На Западе вновь вспыхнула валютная лихорадка. Как это уже не раз случалось в прошлом, во всех крупнейших финансовых центрах Западной Европы, а также в Японии развернулись гигантские операции по обмену американских долларов на золото или на более твердую валюту, такую, как западно-германские марки, французские и швейцарские франки, голландские гульдены. Сообщения, поступающие из этих центров, напоминают военные сводки. С той, конечно, разницей, что в них говорится не об убитых и раненых и не взятых с боями городах, а о терпящих миллиардные убытки банках и промышленных компаниях и о тяжелом ущербе, который наносится экономике многих западных стран.

Внешне это выражается в попытках держателей крупных денежных сумм в долларах избавиться от них, получив взамен «зеленые бумажки» что-то более надежное. Дело в том, что американские доллары, признанные еще в 1944 году резервной валютой «капиталистического мира», деньгами, ока-

зываются наряду с золотом принимаются во всех странах капитализма как одна из «свободных» расчетных единиц, с тех пор в значительной степени обесценились. Даже после недавнего изменения обменного курса доллара, или, как говорят, его девальвации, когда он подешевел по отношению к золоту, никто и никогда не соглашается покупать американскую валюту по ее официальной цене.

Сейчас, в дни валютного кризиса, держатели доллара готовы отдать их за половину официальной цены, лишь бы нашелся покупатель этой валюты. Но таких покупателей все меньше и меньше; и центральные банки западноевропейских стран вынуждены, выполняя свои обязательства по отношению к США, принимать неходовой товар вопреки своим собственным интересам.

Все это вызывает глубокое недовольство в странах, ока-

зывающихся жертвами долларового «наводнения». «Из-за болезни доллара, — с нескрываемым раздражением писала на днях западногерманская газета «Зюдойче цайтунг», — мы уже не являемся хозяевами собственного дома».

Еще более резко высказавшись на этот счет близкая к

газете «Насьон», связав с огромными непроизводительными расходами, которые Соединенные Штаты делают за границей, прежде всего с расходами на военные цели. Этот дефицит достиг астрономической величины во время войны во Вьетнаме, но он сохранится и даже возрастет теперь, так как, несмотря на восстановление мира на вьетнамской земле, правительство США планирует не только не уменьшить, но и, наоборот, увеличить свои военные расходы в новом бюджетном году.

По договоренности между основными капиталистическими странами в нынешнем году должны начаться переговоры о реформе, пересмотре нынешней международной валютной системы. Однако, как указывал на днях американский журнал «Бизнес Уик», разногласия между участниками предстоящих переговоров настолько глубоки, что «достижение соглашения о валютной реформе — начинает казаться все более далеким».

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)



МОСКВА. Самый обычный редис растет в необычном помещении. Комната не имеет окон, а вместо потолка — толстые стекла, между которыми непрерывно циркулирует вода. Это — фитotron, установка для создания искусственного климата. Сильные ксеноновые светильники, расположенные в потолке, сквозь толщу воды посыпают растениям мощный световой поток. В этих условиях ученым Института физиологии растений АН СССР изучают влияние света на урожай. Сейчас пристальное внимание специалистов обращено на такие факторы, как солнечная радиация, энергия света. Эти работы ученых дают весомые добавки к урожаю.

НА СНИМКЕ: лаборант Л. Родионова в лаборатории корневого питания.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

БЕСЕДА АСТРОНОМА

со всех сторон. Что это? Ведь это тоже Солнце, его атмосфера.

Солнечная корона не кончается там, где мы видим ее сияние. На некоторых фотографиях лучи короны прослеживаются до 20—25 миллионов километров от солнечного диска. Но и это оказывается не конец солнечной короны.

Можно высчитать, какова могла бы быть плотность короны вблизи земли, если бы соблюдался подмеченный закон убывания плотности и если бы солнечная корона простиралась до земной орбиты.

Каково же было удивление ученых, когда датчики космических аппаратов вблизи Земли обнаружили в пространстве столько свободных электронов, сколько бы их было, если бы лучи короны доходили до нашей планеты! Это значит, мы живем внутри Солнца! А если так, то солнечные явления должны четко отражаться в различных земных процессах и в нас самих. Оказывается, это так и есть. Вот некоторые факты.

В Ленинграде были проанализированы данные о том, в какие дни, сколько раз вызывалась скорая помощь. Затем эти данные были сопоставлены со сведениями о солнечной активности. Оказалось, что частота вызовов зависит от состояния Солнца, его активности. При возрастании пятен на Солнце и хромосферных вспышек увеличивается количество несчастных случаев и аварий на производстве и транспорте. С этой же причиной связано изменение кровяного давления у людей, число смертей от инфаркта

миокарда, свертывание крови, острота течения аппендицита...

Сейчас все чаще задаются вопросы о необычных колебаниях погоды, говорят, что изменяется даже климат. Оказывается, и здесь «виноват» солнце. Ученые установили, что кроме одиннадцатилетнего цикла солнечной активности, есть и другие циклы: двадцатисемидневный, двадцатидвухлетний и даже 80-90-летний.

В нашей Кемеровской области на солнечно-метеорологической станции в Горной Шории А. В. Дьяков в течение десятков лет с хорошей оправдываемостью делает долгосрочные прогнозы погоды, учитывая активность Солнца.

А. Л. Чижевскому на историческом материале удалось найти связь стихийных бедствий и эпидемий болезней с солнечной активностью. Если еще сравнительно недавно Чижевскому и его сторонникам приходилось доказывать связь активности солнца с земными явлениями, особенно биологическими, то в последние годы это не вызывает сомнений. Ведутся поиски, как можно по земным явлениям и «чувствиям» живых организмов предвидеть вспышки на Солнце и заранее подготовиться к этому явлению, запретить людей на Земле и в космосе от их губительного воздействия.

Е. ДОЛГИХ,
директор областного
планетария

Коллектив учителей школы № 56 выражает соболезнование завучу Лосеву Алексею Ивановичу по поводу смерти его матери ЛОСЕВОЙ Соломеи Ниловны

КЛУБ ИМ. КИРОВА

10, 11 февраля. Цветной широкоскринный художественный фильм «Человек с другой стороны». Начало в 17, 19, 21 час.

11 февраля. Для детей. Художественный фильм «Золоченые лбы». Начало в 13, 15 часов.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10—11 февраля. Новый цветной двухсерийный художественный фильм «Дауря». Начало 10-го — в 17-30, 21 час; 11-го — в 14-30, 17-30, 21 час.

Коллектив швейного цеха КБО выражает глубокое соболезнование приемщику Дорониной Алине Алексеевне в связи с кончиной ее матери

ЧУБРИКОВОЙ Варвары Ивановны.

Коллектив Промышленновского филиала ОРСа скорбит по поводу преждевременной смерти проладца ЧЕРЕМИСИНОЙ Александры Николаевны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

В ЧЕМ ВИНОВАТО СОЛНЦЕ?

Все началось с того, что немецкий любитель астрономии Генрих Швабе, по профессии аптекарь, ежедневно в течение десятилетий наблюдал Солнце в свой скромный телескоп. Это было в середине XIX века. Он хотел открыть новую планету близ Солнца. Чтобы не перепутать ожидаемую планету с пятнами на поверхности Солнца, Швабе стал учитывать все появляющиеся и исчезающие солнечные пятна.

Пятна на Солнце наблюдали и раньше, но только Швабе установил, что количество и размер пятен увеличиваются периодически, примерно каждые 11 лет. Вместе с планетой этот терпеливый наблюдатель Солнца открыл загадочный солнечный ритм. Первое сообщение о своем открытии Швабе опубликовал в 1843 году.

Ученые организовали постоянные систематические наблюдения солнечных пятен — наглядного выражения так называемой солнечной активности. Вскоре была обнаружена связь солнечной активности полярными сияниями, магнитными бурями и другими явлениями на Земле.

Позднее советский ученый Александр Леонидович Чижевский установил тесную связь многих биологических явлений с ритмом солнечной активности. Оказывается, пятна на Солнце влияют и на интенсивность роста животных, и на погоду, и на эпидемии болезней, и на размножаемость и миграцию насекомых, и на частоту внезапных смертей, и на величину улова рыб, и на землетрясения, и на многое другое...

Общеизвестно, что Солнце

имеет большое значение в жизни Земли. И все-таки многие недооценивают роль Солнца в нашей жизни. Отчасти это результат заблуждения: Солнце представляется нам почти бесконечно далеким от Земли. На самом же деле мы живем, можно сказать, впогре солнца.

Солнце — раскаленный газовый шар поперечником в 109 раз большем диаметра нашей планеты.

Солнечная энергия — атомная энергия. В недрах Солнца осуществляется так называемый протон-протонный цикл, в итоге которого водород медленно «перегорает» в гелий. Процесс этот сопровождается выделением колоссальной энергии. Температура на его поверхности равна шести тысячам градусов, а в центре достигает 15 тысяч градусов. Солнце ежесекундно превращает в излучение четыре миллиона тонн своего вещества. Значит, пока вы читаете эту статью, Солнце «похудеет» на сотни миллионов тонн! Не пугайтесь! Запасы вещества в Солнце столь велики, что при всей своей расточительности жизнь Солнца обеспечена еще на многие, многие миллиарды лет.

Всем кажется, что Солнце — это тот ослепительно яркий диск, который мы обычно видим на небе. Но это не так. Во время полного солнечного затмения, когда Луна полностью заслоняет от нас яркий диск Солнца, видна солнечная корона — изумительно красивое жемчужно-серебристое сияние вокруг него

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 259.

Промышленновская районная типография, управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8581.